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Τα ΜΜΕ διά 
χειρός Στάθη 

Ποιος αρνείται ότι έχουν και τα μέσα 
ενημέρωσης το δικό τους μερίδιο ευθύνης 
για τα παρακμιακά φαινόμενα που όλοι στηλιτεύουμε 

(αρκεί στην κριτική να μην περιλαμβάνεται 
ο εαυτός μας, βέβαια); Τις περισσότερες 

φορές οι δημοσιογράφοι αισθάνονται 
υπεράνω κριτικής. Αυτό θα ήταν το 

ιδανικό -να ήσαν δηλαδή οι δημοσιογράφοι 
υπεράνω κριτικής, επειδή όλοι θα έκαναν 
καλά τη δουλειά τους με μοναδικό γνώμονα 

το δημόσιο συμφέρον. 
Επειδή, όμως, πόρρω απέχου με από τον 

ιδανικό στόχο. Επειδή οι δαιμονοποιήσεις, 
οι αφορισμοί και οι καταδίκες μετά από 
συνοπτικές διαδικασίες συνιστούν κίνδυνο 

για τη Δημοκρατία. Επειδή όσοι βλέπουν 
τον κίνδυνο προτιμούν έναν κίτρινο 

Τύπο από ένα φιμωμένο Τύπο. Επειδή όσο 
πιο πολλές φωνές ακούγονται, ακόμη και 
κακόηχες, πάντα υπάρχει n ελπίδα να προκύψει 

μια καλή αποκάλυψη. Επειδή, λοιπόν, 
όλα αυτά ισχύουν, ποιοι άλλοι θα μπορούσαν 

να μιλήσουν καλύτερα για τα του 
οίκου μας από τους σκεπτόμενους σκιτσογράφους-δημοσιογράφους; 

Ο πρόλογος μακρύς για να σας παρουσιάσω 
την καινούρια, διά χειρός Στάθη, 

ανθολογία σκίτσων του Στάθη Σταυρόπουλου 
υπό τον τίτλο «Εμείς τα ΜΜΕ», 

που κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «Πατάκη» 
και περιλαμβάνει επιλογή σκιτσογραφικών 

σχολίων με θέμα τα Μέσα Ενημέρωσης 
της τελευταίας εικοσαετίας. 

Δύσκολα μπορείς να περιγράψεις ένα 
σκίτσο σε κάποιον που δεν το βλέπει. Ελλοχεύει 

πάντα ο κίνδυνος να μεταφερθεί αποστεωμένο, 
απορφανισμένο, στερημένο από 

την έμπνευση του, την πικρή γεύση του 
κλαυσίγελου, την πολιτική κρίση και κριτική. 

Δύο απόπειρες μόνο: 
«Όπως ξέρετε, εν αρχή ην το χάος», 

εμφανίζεται σε ένα σκίτσο να λέει ο Θεός. 
Για να λάβει την απάντηση από το δημοσιογράφο 

που του παίρνει τη συνέντευξη: 
«Ξέρω, ξέρω! Μετά άρχισαν οι ειδήσεις, 
παρακάτω!». 

Σε ένα άλλο σκίτσο, ο Ιησούς οδηγείται 
στον τόπο του μαρτυρίου, περιστοιχισμένος 

από παπαγαλάκια. Λέει το ένα: «Μα 
δεν ντρέπεται ο Ιούδας να παίρνει 30 αργύρια;». 

Απορημένος ο Ιησούς ρωτά: «Γιατί 
επί ΠΑΣΟΚ πόσα έπαιρνε;». Η απάντηση 
έρχεται από έτερο παπαγαλάκι: «Τα ίδια! 
Αλλά κάτι παίρναμε και 'μειζ για να μην το 
γράφουμε...»! Στάθης, όπως πάντα εύστοχος 

και καυστικός... 
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